

# 文水县“十到位”为复学做好坚强组织保障

本报讯(记者 刘小宇 通讯员 马智勇 任静)近日,记者从文水县教育科技局获悉,文水县初中、高中(含中职)非毕业年级5月11日开学。据悉,文水县现有初中学校18所,职业中学一所。其中,城区初中6所,农村初中学校

12所。复学之际,该县教科、卫生、疾控等部门开展逐人精准核查、逐校验收工作,确保按时开学、平安开学。为做好各项复学准备工作,文水县建立健全疫情防控工作机制,严格落实各项防控措施,要求各学校要切实把师

生生命健康安全放在首位,以最严的要求、最高的标准抓牢各项防控工作,坚决做到防控物资储备不到位不开学,防控培训演练不开学,应急处置预案和演练不到位不开学,开学条件核验不合格不开学;全力做到“十个到位”,

即:责任落实到到位、摸排监测要到位、动态闭环管理到位、物资保障到位、教学衔接到位、宣传教育到位、安全管理到位、应急处置到位、逐校验收到位、联防联控到位,夯实校园疫情防控基础,严防输入性疫情和疫情在校园内扩散。

# 中阳县全力保障开学复课安全有序

本报讯(实习记者 王卫斌 通讯员 朱宏凯)为贯彻落实省市关于各级各类学校错峰有序开学复课的要求,中阳县教育局精准施策,制定了“一个目标”、“两个一律”、“三不交叉”、“四个建立”的总体规划,对复学复课工作进行了周密的安排部署。

居家隔离不够14天一律不得进入校园,有发热、咳嗽等身体异常的师生一律不得进入校园;坚持“三不交叉”,即教学空间不交叉、学生课余活动区域不交叉、食宿安排不交叉。以班级为单元,在师生入校、教学、活动、就餐、住宿等方面合理管控,实行全过程分时错峰,最大限度减少人员交叉聚集;做到“四个建立”,即建立开学领导小组、建立应急医疗保障组、建立物资保障组、建立“两案九制”,切实提高学校防控水平,确保学校安全、平稳、有序开学复课。

工作台账,以班级为单位建立学生工作台账,对拟复学复课复工的所有师生员工逐一登记、严格筛查,精准掌握每位教职工及学生开学前14天的身体健康状况及假期旅居史,确保所有人员入校前在驻地观察满14天以上。

中阳一中相关负责人介绍,“自3月25日高三年级复课以来,我校就积极准备高一、高二、初一的开学复课工作。具体做法是,一是在上网课的同时,严格监管师生位置情况,坚持“钉钉”定位打卡,要求网络师生签订不外出、不扎堆、不聚餐的承诺。学生开学时要带(居)委出具的个人及家人健康证明。二是做好防疫物资储备工作。备足消毒剂、口罩、测温枪等防疫物资,沿用高三年级开学期间的防疫管理办法,提前对教室、宿舍、餐厅进行卫生清理和消毒。三是采

疫情之下开学对于教育部门来说是一场不容有失的“大考”,中阳县由县委、政府组织相关部门进行逐校督查验收,确保所有学校设施设备、防疫物资保障、人员排查、人员培训等逐项落实到位。各学校以校为单位建立教职工

用错峰入校的办法。2020年5月10日下午2点到6点分五批次三道门入校,住校生整理个人用品,走读生再次清理教室卫生。四是复课后教学工作。重新制定了作息时间表,各年级的课程表、错峰就餐、错峰放学,根据走读学生家校距离预估回家时间,要求学生回家后,有家长进行钉钉定位签到,防止出现学生放学不回家的问题。防疫与教学并重,管理与自觉同步。措施到位,落实到位,确保开学复课工作安全有序进行。”

中阳县教育局要求,各学校复课后还将加强学生心理健康教育和班级管理,推进抗疫精神进课堂,以班为单位精准分析学情,对学生线上学习情况进行认真摸底,对学习效果进行客观诊断评估,精心做好教育教学衔接,科学调整教学进度。



## 以战“疫”作教材 以思政为主题 离石区袁家庄中学 别样“第一课”内涵丰富

本报讯(记者 王洋)5月11日上午,离石区袁家庄中学教师侯玉寰走上讲台,一堂生动的“复学第一课”让我们复学第一课的主要目的,这一教育我们也将贯穿于教学的各个阶段,融汇在日常的教学中。”该校教师吴华说。

方式让学生们觉得更加有意义,有内涵。“引导学生正视灾难、敬畏生命、学会感恩并从中看到中国力量是我们复学第一课的主要目的,这一教育我们也将贯穿于教学的各个阶段,融汇在日常的教学中。”该校教师吴华说。

在“复学第一课”上,侯玉寰老师将爱国主义教育和防疫知识相结合,讲述战疫中的“最美逆行者”的故事。一个个鲜活的人物,一幕幕感人的战“疫”场景,老师讲的动容,学生们听得振奋,让学生感受到祖国的强大、民族精神的坚不可摧,同学们收获了感动,学会了感恩。

为上好“复学第一课”,离石区袁家庄中学坚持爱国教育、防疫工作两手抓,通过讲解了疫情防控相关知识,增强学生防疫意识。同时学校详细制定课程计划,实行错峰返校,实行晨午检制度和消毒通风制度,现在该校已做好疫情防控和教学工作的各项准备,尽全力为学生提供安全的生活和学习环境。

“老师在课堂上分享了许多抗疫一线的感人故事,这让我了解到有许多抗疫英雄在一线默默的守护着我们,我心怀感恩,我也为我在一个伟大的国家感到骄傲和自豪,我一定要牢记青春使命,努力学习,只争朝夕,不负韶华。”该校1912班学生李锦琪饱含深情地说。

“我们把抗击疫情斗争作为‘复学第一课’的重要素材,就是要讲好爱国主义教育,结合这一次疫情教育引导学生们珍惜当前生活,勤奋学习,报效祖国,让他们成为祖国未来的栋梁之才。”校长冀国庆说。

## 线上校长授课 线下学生听讲 吕梁泰化学校 “特殊课堂”学习氛围浓

本报讯(实习记者 梁英杰)5月11日,吕梁泰化学校初一、初二和高一、高二的学生返校复课。

难,把暂时的困难化作前行的动力,用百倍的努力创造优异成绩。

学生们经由学生通道测温后进教室,见到了久违的老师和同学。晚上7点,返校复课的17个班级的学生,通过多媒体收听观看了校长任锁兵校长《迎复学不负韶华 战疫情我有责任》为主题的复学第一课。

记者在八年级3班看到,每个学生之间保持一米距离就坐,认真观看着校长讲授的复学第一课,虽然全部佩戴口罩,但遮挡不住学生们脸上青春的气息。“往年这个时候,校园里早已生机勃勃,教室里书声朗朗,操场上是你们奔跑欢笑的身影,今年却不同,一个因新冠病毒肺炎延期的超长寒假让开学成为期待。在开学第一课结束后,唯有学习才能提升自我,改变命运,为国贡献。”他希望同学们能克服疫情管理期间饮食起居等生活困

任锁兵校长为学生们讲述了钟南山院士临危受命的事迹,他说:“我们只有学习,唯有学习才能提升自我,改变命运,为国贡献。”他希望同学们能克服疫情管理期间饮食起居等生活困



## 信心、感恩、担当成课堂关键词 吕梁市高级实验中学 “复学第一课”聚焦学生价值塑造

本报讯(记者 冯凯治)5月10日,市高级实验中学高一、高二年级1260余名学生返校复课,学校通过上好“复学第一课”,扎实开展疫情防控教育。

备了“复学第一课”,为我们讲述了很多‘最美逆行者’的抗疫英雄事迹,我深受感动,要珍惜这来之不易的学习时光,不辜负学校、家长和社会的期望。”

当天下午,该校校长康建民以《坚定信心 把握未来》为主题,通过校园广播作了开学讲话,向所有为这场战“疫”贡献力量的个人和群体表达敬意,也向全体师生寄托对新学期的期望与祝福。

该校校园心理健康辅导教师杨晓雅告诉记者,“开学后我们在把握好教学进度的同时,将密切关注每位学生的心理活动,做好学生心理健康辅导,学生增强信心,消除焦虑,追逐梦想。”

康建民多次强调信心、感恩、责任与担当,为学生们讲述了抗疫英雄在抗疫过程中的先进事迹和感人故事,让抗“疫”英雄的形象激励学生健康成长。在这堂课中,“信心”“感恩”“责任”“担当”成为其中的关键词。

该校团委书记崔利军也在多媒体教室为学生们普及防疫知识,通过风趣幽默的讲解,运用新冠肺炎疫情防控中的鲜活事例,采取图片、事例、数据等方式,向广大同学讲述了战“疫”中的中国故事。帮助同学们正确认识、理性看待、科学应对新冠肺炎疫情,在思想上、行动上全心投入到接下来的学习生活中去。



终于等到你 复学第一课

5月11日,孝义市第八中学非毕业年级学生重返校园,迎来新学期“第一课”,老师们精心备课,认真讲解,通过不同的主题教育,让学生做好个人安全防护,以健康向上的心态投入到新学期的学习中来。 冯凯治 武斌 摄

# 孝义市两万余名初高中非毕业生重回校园

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 张世川 李冠桥)经过“百天”寒假,5月11日,孝义市2.045万名初中非毕业年级学生重回校园,迎来了新学期“第一课”。记者在孝义市各学校感受到了井然有序的开学秩序和氛围。

初一106班的教室里,学生们整整齐齐地坐在自己的座位上,各类书本已经发放到位,同学们迫不及待地翻阅着。

孝义市第八中学校长赵晓伟介绍说:“我们学校精心组织了开学第一课,通过我们老师的讲解,让孩子们进一步认识了疫情防控成果需巩固,防疫之心不可松懈,开学第一课是很重要的课堂,对于学生回到学校稳定情绪是很有必要的。作为教育工作者,我和学生们都会以更好的状态投入到工作和学习中。”孝义第七中学校长任荣成如是说。

好的生活学习习惯,以健康向上的心态投入到新学期的学习中来。

为确保此轮复学有序、平安、顺利进行,孝义市严格落实省委“审慎积极、周密闭环”总要求和“十个到位”措施,坚持统一领导、统一保障、统一检查、统一验收,全面细致部署,教育、卫健、疾控、市场监管等部门和各镇、街道联防联控,整体发力,精准施策,扎实做好各项开学准备工作,为顺利开学营造好了安全稳定的校园环境。

兴县各学校按照县教育局总体要求,为有序开学进行了精心安排。兴县中学实行错峰到校,严格落实晨午晚三检。学校规定,5月10日下午初一、初二住校生报到并正常晚自习,5月11日上午走读生报到;从4月26日

兴县各学校按照县教育局总体要求,为有序开学进行了精心安排。兴县中学实行错峰到校,严格落实晨午晚三检。学校规定,5月10日下午初一、初二住校生报到并正常晚自习,5月11日上午走读生报到;从4月26日

生用餐安全;五是常态化开展疫情防控,持续做好联防联控;六是推进抗疫精神进课堂,教育引导消除疫情带来的心理影响;七是精心做好教育教学衔接,科学制定教学计划,提升教学效率;八是全面压实属地管理责任,抓实抓细各项工作,积极做好学生返校准备,确保万无一失。

为了增强学生的防疫知识,孝义各个学校通过漫画展板、师生讲解、开设第一课等方式,让学生做好个人防护,戴口罩、勤洗手,互相监督,养成良好的生活学习习惯,以健康向上的心态投入到新学期的学习中来。

兴县各学校按照县教育局总体要求,为有序开学进行了精心安排。兴县中学实行错峰到校,严格落实晨午晚三检。学校规定,5月10日下午初一、初二住校生报到并正常晚自习,5月11日上午走读生报到;从4月26日

# 兴县全方位保证学生安全返校复课

本报讯(实习记者 王卫斌 通讯员 杜凤英)按照省市初中、高中于5月11日正式开学复课的要求,兴县各初中、高中学校紧密锣鼓、周密部署,全方位保证学生安全返校。一是组织错峰有序开学;二是严把入口,按照不同风险地区居住的师生进行分类,分区分批组织学生返校;三是开学后严格实施动态封闭管理模式,筑牢校园疫情防控安全网;四是实行错峰就餐,加强食堂食品安全工作,确保师

生用餐安全;五是常态化开展疫情防控,持续做好联防联控;六是推进抗疫精神进课堂,教育引导消除疫情带来的心理影响;七是精心做好教育教学衔接,科学制定教学计划,提升教学效率;八是全面压实属地管理责任,抓实抓细各项工作,积极做好学生返校准备,确保万无一失。

兴县各学校按照县教育局总体要求,为有序开学进行了精心安排。兴县中学实行错峰到校,严格落实晨午晚三检。学校规定,5月10日下午初一、初二住校生报到并正常晚自习,5月11日上午走读生报到;从4月26日

长为学生返校前准备好半个月的口罩、体温计、洗手液以及生活费用、学习用品,开学后实行全封闭、军事化管理,严格管理学校大门,保障教学有序进行。

兴县各学校按照县教育局总体要求,为有序开学进行了精心安排。兴县中学实行错峰到校,严格落实晨午晚三检。学校规定,5月10日下午初一、初二住校生报到并正常晚自习,5月11日上午走读生报到;从4月26日

兴县各学校按照县教育局总体要求,为有序开学进行了精心安排。兴县中学实行错峰到校,严格落实晨午晚三检。学校规定,5月10日下午初一、初二住校生报到并正常晚自习,5月11日上午走读生报到;从4月26日

兴县各学校按照县教育局总体要求,为有序开学进行了精心安排。兴县中学实行错峰到校,严格落实晨午晚三检。学校规定,5月10日下午初一、初二住校生报到并正常晚自习,5月11日上午走读生报到;从4月26日